



结伴去鱼塘游泳,结果发生意外

3名儿童溺亡,家长被判负主责

徐州

完不成作业 每次罚一元

近日,有网友反映,徐州新沂市时集镇蒋沟小学六年级的学生完不成课外作业,每次要罚款一元。昨天,该校一位陈姓负责人回应称,这是班级小组长的个人行为,学校发现后已制止,并对当事学生提出批评。

新沂市时集镇蒋沟小学是一所农村村小,学生人数不多,六年级只有一个班。近日,有网友发帖称,该校六年级学生完不成课外作业就会被罚钱。记者联系上几位学生的家长,得知最近几天学校确实有人在收钱,“孩子回家说,同班同学找他收钱,还告诉他班主任任收的。”

昨天,记者联系上该校一位陈姓负责人,他表示六年级未完成作业就罚钱一事,经过教育主管部门及学校的调查,发现是六年级的学生小组长个人所为,刚开始收就被学生家长举报过,“学校和班主任对此不知情,目前已经把钱追回,并对当事学生批评教育。”刘清香

去年9月,才上二年级的龙龙(化名),和两个小伙伴到鱼塘里游泳,不慎溺亡。事后,孩子的家长将村委会小组、鱼塘承包人等告上法庭,要求承担连带赔偿责任。3月27日,滨海法院判处龙龙的家长李某,自行承担本案事故80%的责任,而鱼塘转包人承担事故15%的赔偿责任,村委会小组承担5%的赔偿责任。

鞠燕华 姜振军

3名儿童鱼塘游泳溺亡

2013年9月21日下午5点30分左右,在东坎镇某村小学上二年级的龙龙,放学后没有直接回家,而是跟小伙伴文文和小伟一起去村头的鱼塘边玩耍,不料三个孩子在鱼塘里游泳时溺亡。“鱼塘本是自然浅水滩,后来被鱼塘承包人取土挖深,最深处达到3米。鱼塘平时无人管理,也没有设立任何警示标志和防护设施。”龙龙父亲李某认为,鱼塘所有权人和承包人没有尽到安全保障的义务,应对龙龙的死负责,要求赔偿31万多元。

“鱼塘不是游泳池,不是严格意义上非公众开放的公共场所。”鱼塘的实际管理人顾某对孩子溺水也

很同情,他表示,龙龙是未成年人,在没有监护人陪同的情况下,与其他同伴到鱼塘内游泳以至溺亡,父母未尽到监护义务。

管理人没做足防护措施

在协商无果的情况下,李某将顾某、村委会、承包人等告上了法庭。经法院查明,该鱼塘属村委会村民小组所有。2007年,村委会小组作为发包方,与糜某作为承包方订立鱼塘承包合同书,双方对安全事项没有进行约定。糜某承包鱼塘后将其改造成三条沟两条U形堆,只有一个出口,并在鱼塘原来的基础上加深1米,水净深度约1.7米,从堆上算约为3米,改造后的鱼塘面积约30亩。糜某承包鱼塘后没有实

际使用,而是将鱼塘无偿送给了好友谷某。

2013年5月15日,谷某将鱼塘转包给顾某,顾某接手后,虽然采取了相应的安全措施,并雇佣钱某管理鱼塘,但溺亡事故发生时,鱼塘四周没有任何安全警示标志,鱼塘东面的钢丝防护网也严重损坏。

父母未尽监护责任担主责

“父母是未成年人的监护人,应当履行监护责任。而李某作为龙龙的监护人,对龙龙未尽到妥善的、合理的的安全管理和保护义务,对龙龙溺水身亡存在过错,是导致事故发生的主要原因。”办案法官说。

顾某作为鱼塘的实际使用人、管理人,虽然有雇佣专人进行管

理,却没在醒目的位置设置明显的警示标志,存在过失。“村委会小组作为事发鱼塘的发包人与所有权人,明知事发鱼塘距离村庄、小学较近,但在发包鱼塘后,没有派人负责此项工作。”法官认为,村委会小组理应对鱼塘的安全防护问题进行监管。

至于糜某,虽是鱼塘承包人,但其承包后又将鱼塘送给谷某,此后谷某又将鱼塘转包给顾某,均已失去对鱼塘的使用权、管理权,故对事故不承担赔偿责任。

最终,法院认为李某应自行承担本案事故80%的责任;顾某承担本案事故15%的赔偿责任,约5万元;村委会小组承担5%的赔偿责任,约1.6万元。

■ 好人好事

乘客在后座落了两万元 好心的姐放下生意 忙着找失主

昨日,到镇江出差的刘女士打车去新区办事,不慎将装有两万元现金和5张银行卡的提包落在出租车上。正在刘女士着急的时候,出租车驾驶员主动将提包送还,并婉拒了千元酬金。

3月27日上午8时45分,镇江新区润港客运服务公司的的姐王静,在新区北山路一站台载了两名女士到新区。到了目的地,两人只顾着聊天,将一只手提包落在了车后座。王静当时也没在意,就开车沿金港大道一路向东行驶至一路口,这时一男子叫车,就在男子打开车门准备上车时,王静无意中发后座上有一只银灰色的手提包,她意识到是刚才的两位女士落下的,并打开包寻找失主的信息,发现包里有两沓百元现金,另外还有几张银行卡。

怕失主着急,王静向打车男子说明情况后,立即驾车赶到公司,把包交给公司的工作人员。工作人员清点财物后,发现包内有两万元现金,5张银行卡以及苹果4S手机一部。随即,通过包内遗留的手机联系上失主刘女士。

见到失而复得的提包,刘女士激动得半天说不出话来。随后,她拿出1000元钱要酬谢王静,但被婉拒。“我有义务归还乘客遗失的物品,但不能接受乘客的回赠。”王静笑着说道。

“非常感谢镇江新区好心的出租车司机王静,如果不是她及时发现包,损失就大了。”刘女士告诉记者,她这次是到新区出差的,当时刚好碰到同事,对方还了她两万元借款,由于时间紧,她就将现金带在了身上。当日,乘坐出租车时随身携带的物品太多,加上一路上与同事聊天,结果下车没有仔细检查随身物品,就将包遗落在了车上。

赵竹生 赵景 林清智

出生时才一斤半,经过三个多月的治疗—— “小不点”昨天出院

昨天下午,淮安宝宝点点(化名)出院了。跟普通宝宝不同的是,点点是试管婴儿,因为早产,出生时体重不到800克,还伴随着呼吸困

难等症状。经过三个多月的治疗,点点已经五斤多,可以出院了。



5斤多重的点点,昨天下午出院

点点刚出生时才一斤半重

出生时只有一斤半

点点是去年年底出生的试管婴儿,淮安市妇幼保健院新生儿科医生赵玉祥介绍说,点点属于早产,只有780克,也就是一斤半,身长才31厘米,大约是正常宝宝身长的2/3。

“一般体重在800克以下的宝宝,能活下来都是很不容易的。”赵玉祥说,自己从业近十年,这么轻的宝宝极其少见,“试管婴儿又是早产的双胞胎,另一个孩子不幸夭折,点点能活下来实在不容易。”

据了解,点点的父母非常支持

给点点治疗,“这对父母也是好不容易才有的孩子,他们表示不管孩子以后怎么样,一定会坚持给孩子治疗。”因为宝宝太小,必须有专人照看,“小孩出生后,就主要靠精心的护理才能存活。”赵玉祥表示,在护理的时候需要特别注意。

出院时已有五斤多

经过三个多月的治疗,点点已经从一斤半长到了五斤多,“现在孩子有2.57千克,大概五斤多。虽然跟正常宝宝相比,体重还是有点差距,但是能自己吃奶,可以不吸氧,可以出院了。”

赵玉祥表示,点点虽然存活下来了,但还需要家长给予更多的关注。“目前,孩子的眼睛有轻度的视网膜病,以后需要家长定时带孩子到医院检查。”医生表示,这类婴儿也需要家长提早进行早教,“还要注意孩子的神经系统、运动、发育、听力等各方面的情况,要及时进行回访。”回家之后要精心护理,点点的体质在同龄孩子中还是属于差的,还是有感染的可能性,需要长期监测。另外,家长可以跟孩子多说话,多聊天,另外听听音乐,做做体操之类的都对宝宝有好处。

南通

化工园区通过环评 化工项目才能落户

3月14日,《南通市化工产业环保准入指导意见》出台,南通市第一批化学品生产负面清单与控制对策也同时发布。

《意见》中规定,南通市辖区内化工园区需接受规划环评,只有通过环评且环保基础设施完善,化工园区才能引进化工项目。根据《意见》,新建化工项目一次性固定资产投资额必须在1亿元以上,但对于部分所需投资规模不大、能源和生物化工等项目,投资规模限制将会适当放宽。高产出、高附加值、低污染、低消耗的化工项目,将更受青睐。

建设单位或其委托的环评机构将重视公众意见,污染影响可能涉及相邻县(市、区)域的,需征求相邻区域政府意见。市级审批或核准的化工项目,必须对公众参与的调查问卷进行核查,并出具核查证明文件。 陈莹 严君臣

淮安

使用过期牛奶 蛋糕作坊被查封

使用的牛奶是去年11月生产的,淮安市淮阴质监局近日查处一家蛋糕作坊,并对现场进行查封。

3月26日,接到举报的质监局工作人员来到淮阴区纬六路内的蛋糕作坊,“租了几间厂房存放物品,并进行蛋糕制作,制作好的蛋糕会运到淮海路上的零售店销售。”执法人员介绍说,现场共查获13箱蒙牛高钙牛奶,生产日期都是去年11月左右。另外,现场发现蛋糕作坊没有营业执照和生产许可证,无人员洗手消毒设施,原料库内堆放大量过期牛奶、果味浓浆、杂粮粉、色素,目前质监局已立案处理,并将现场查获的食品样品送检。据调查,该蛋糕作坊每天生产各类面包约200份,已经存在两个多月。 李晓帆 季金晶